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Questões de Conhecimentos Específicos: 

 

1 - Leia o quadro clínico abaixo e assinale a alternativa que apresenta o provável diagnóstico desta 

paciente: 

 

Joelma, 28 anos, próxima do casamento, começou a apresentar há mais de 2 meses 

cefaleia holocraniana, tipo aperto, de média intensidade, sem náuseas ou vômitos, com 

fotofobia, sem fonofobia, que não piora ao exercício físico, com duração média de 4 horas. 

 

a) Migranea.  

b) Cefaleia tensional.  

c) Neuralgia do trigêmeo.  

d) Cefaleia numular.  

 

2 - O conhecimento fisiopatológico dos marcadores da hepatite B é fundamental, pois permite uma 

correta interpretação dos exames laboratoriais. Com base nestes conhecimentos, assinale a 

alternativa correta: 

 

a) O HBsAg é o primeiro marcador sorológico detectado no paciente. 

b) Após o início da elevação do anti-HBc, o anti-HBs desaparece. 

c) O marcador para resposta vacinal é o anti-HBc. 

d) O HBeAg está relacionado com baixa replicação viral. 

 

3 - Um paciente, 60 anos, tabagista, que desde os 30 anos apresenta episódios de dor em aperto do 

tórax, associado a tosse, dispnéia, chiado no peito e inúmeros roncos e sibilos ao exame físico. 

Realizado espirometria que evidenciou VEF1/CVF de 65% do valor predito e que apresentou 

melhora significativa após broncodilatador. O provável diagnóstico do paciente é: 

 

a) asma.  

b) insuficiência cardíaca.  

c) tromboembolismo pulmonar.  

d) doença pulmonar obstrutiva crônica.  

 

4 - Em relação ao câncer de próstata é correto afirmar: 

 

a) O toque retal apresenta sensibilidade maior que o PSA na detecção precoce dos tumores 

malignos da próstata. 

b) O rastreamento do câncer de próstata deve ser feito anualmente em todo homem com história 

familiar da doença a partir dos 40 anos. 

c) A relação PSA livre sobre PSA total maior que 25% sugere fortemente a presença de 

malignidade da próstata. 

d) A disseminação do câncer de próstata é exclusivamente hematogênica e acomete inicial. 
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Com base no caso abaixo, responda as questões 5 e 6. 

  

Mulher, 27 anos, vida sexual ativa, procura ginecologista queixando-se de 

dispareunia. Ao exame ginecológico observam-se úlceras dolorosas na vulva, associadas à 

linfadenopatia inguinal dolorosa. Realizado Gram de esfregaço da borda das feridas que 

mostrou bacilo Gram negativo e cultura positiva para Haemophilus ducrey. 

 

5 - Assinale a alternativa que apresenta o provável diagnóstico da paciente: 

 

a) Cancróide. 

b) Linfogranuloma venéreo. 

c) Sífilis. 

d) Herpes genital. 

 

6 - Assinale a alternativa que apresenta o melhor tratamento para esta paciente: 

 

a) Doxicilina. 

b) Penicilina. 

c) Aciclovir. 

d) Azitromicina. 

 

 

Questões de Português: 

 

LEIA O TEXTO E A SEGUIR RESPONDA ÀS QUESTÕES 

 

Zygmunt Bauman: "Vivemos o fim do futuro" 

 

Em 1963, o sociólogo polonês Zygmunt Bauman foi censurado e afastado da 

Universidade de Varsóvia por causa de suas ideias, consideradas subversivas no comunismo. 

Hoje, aos 88 anos, imigrante em Londres, é considerado um dos pensadores mais eminentes 

do declínio da civilização. Além de dar aulas, ministra palestras pelo mundo inteiro e 

publicou quatro dezenas de livros que viraram best-sellers. Seus 32 títulos lançados no Brasil 

venderam 350 mil exemplares. O mais recente é Vigilância líquida. Bauman é autor do 

conceito de “modernidade líquida”. Com a ideia de “liquidez”, ele tenta explicar as 

mudanças profundas que a civilização vem sofrendo com a globalização e o impacto da 

tecnologia da informação.  

 

Aqui, o sociólogo fala, de modo breve, porque vivemos o fim do futuro, da 

política e como isso mudou nos últimos 20 anos. As instituições políticas perderam 

representatividade, pois sofrem com um “déficit perpétuo de poder”. [...] Segundo ele, hoje, 

é moda, entre os líderes e formadores de opinião, aceitar todas as manifestações, mas não 

apoiar nenhuma. 

“[...] podemos falar legitimamente do “fim do futuro”. Vivemos o fim do 

futuro. Durante toda a era moderna, nossos ancestrais agiram e viveram voltados para a 

direção do futuro. Eles avaliaram a virtude de suas realizações pela crescente proximidade 

de uma linha final, o modelo da sociedade que queriam estabelecer. A visão do futuro guiava 
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o presente. Nossos contemporâneos vivem sem esse futuro. Fomos repelidos pelos atalhos 

do dia de hoje. Estamos mais descuidados, ignorantes e negligentes quanto ao que virá”. 

 

 Para o filósofo, a decadência da política acontece desde o século passado e 

“é causada e reforçada pela crise da agenda política. As instituições amarram o poder de 

resolver os problemas à política. [...] Nossos antepassados conceberam uma ordem que 

dependia dos serviços do Estadonação. Mas essa ordem não é mais adequada aos desafios 

postulados pela contínua globalização de nossa interdependência. [...] a política investiu nos 

parlamentos e nos partidos para construir a democracia como atualmente a compreendemos. 

Mais e mais pessoas duvidam que os políticos sejam capazes de cumprir suas promessas. 

Assim, elas procuram desesperadamente veículos alternativos de decisão coletiva e ação, 

apesar de, até agora, isso não ter representado uma alteração efetiva”. 

 

“Confio que os jovens possam perseguir e consertar o estrago que os mais 

velhos fizeram. Como e se forem capazes de pôr isso em prática, dependerá da imaginação 

e da determinação deles. Para que se deem uma oportunidade, os jovens precisam resistir às 

pressões da fragmentação e recuperar a consciência da responsabilidade compartilhada para 

o futuro do planeta e seus habitantes. Os jovens precisam trocar o mundo virtual pelo real”. 

 

Texto adaptado para esta prova – Luís Antônio Giron, Revista Época – consulta em 19/02/2014. 

 

7 - O assunto do texto é: 

 

a) A vida e a obra do sociólogo Zygmunt Bauman. 

b) A perda de referências políticas e o fim do futuro. 

c) Os jovens são a esperança para concertar o estrago que os mais velhos fizeram. 

d) A política e a restituição do futuro dependem dos jovens. 

 

8 - Em relação ao futuro e/ou seu fim, o sociólogo afirma que: 

 

a) Nossos contemporâneos se guiavam pelo presente para prever o futuro. 

b) Não temos como nos guiar pelo presente para prever o futuro, porque hoje vivemos outros 

tempos e, por isso, impossível fazer o que nossos ancestrais faziam. 

c) Estamos mais descuidados, ignorantes e negligentes quanto ao que virá e isso justifica o fim do 

futuro. 

d) Nossos ancestrais pensavam no futuro guiados pelas suas práticas presentes, visualizando o que 

queriam e qual sociedade desejavam, enquanto, hoje, a visão de futuro não é guiada pelo presente. 

 

9 - Leia as séries de palavras e assinale a alternativa que todas estão escritas corretamente: 

 

a) necessidade – juízo – assessorar – jeito – excelente – familiar – traz – derepente. 

b) necessidade – juízo – acessorar – jeito – excelente – familiar – trás – de repente. 

c) necessidade – juízo – assessorar – jeito – excelente – familiar – traz – de repente. 

d) nessecidade – juízo – assessorar – jeito – escelente – familiar – traz – derepente. 

 

10 - Assinale a alternativa correta: 
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– É moda, entre os líderes e formadores de opinião, aceitar todas as 

manifestações, mas não apoiar nenhuma. 

 

– As instituições políticas perderam representatividade e sofrem com um 

“déficit perpétuo de poder”. 

 

a) As duas são proposições verdadeiras, e a segunda é uma justificativa correta da primeira. 

b) As duas são proposições verdadeiras, mas a segunda não é uma justificativa correta da primeira. 

c) A primeira é uma proposição verdadeira e a segunda, falsa. 

d) A primeira é uma proposição falsa, e a segunda, verdadeira. 

 

11 - Assinale a alternativa em que a frase está escrita corretamente de acordo com a concordância: 

 

a) A maioria das pessoas entrou, na sala, a dez minutos, e não haviam cadeiras para sentar. 

b) A maioria das pessoas entrou, na sala, há dez minutos, e não havia cadeiras para sentar. 

c) A maioria das pessoas entraram, na sala, à dez minutos, e não havia cadeiras para sentar. 

d) A maioria das pessoas entraram, na sala, à dez minutos, e não haviam cadeiras para sentar. 

 

12 - Assinale a alternativa em que todas as palavras estão grafadas corretamente: 

 

a) amordaçar – amaldissoar – pesquisar – negligenciar – atravessar. 

b) amordaçar – amaldiçoar – pesquizar – negligenciar – atraveçar. 

c) amordassar – amaldiçoar – pesquisar – neglijenciar – atravessar. 

d) amordaçar – amaldiçoar – pesquisar – negligenciar – atravessar. 

 

 

Questões de Matemática: 

 

13 - Você precisa viajar para uma cidade distante. Você está preocupado com sua segurança e 

levanta os seguintes dados sobre o número de passageiros que usaram recentemente as cinco 

modalidades disponíveis de transporte e o número de falecimentos ocorridos por acidentes: 

 

 Modalidade Número de Passageiros Falecimentos por Acidente 

X Avião de Carreira 15.500 2 

Y Carro Particular 7.800 3 

Z Ônibus Interestadual 28.100 7 

U Taxi Aéreo 1.100 4 

V Trem Expresso 3.700 1 

 

Indique qual das seguintes sequências de preferência, da modalidade mais segura para a menos 

segura, você escolheria como meio de transporte: 

 

a) Z, Y, X, U, V. 

b) X, Z, V, Y, U. 

c) U, V, Y, Z, X. 

d) V, X, Y, U, Z. 
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14 - Assinale a opção que completa a sequência: 

 

2 – 3 – 4 – 11 – 12 – 13 – 17 – 18 – (     ) 

 

a) 24 

b) 20 

c) 23 

d) 19 

 

15 - Na compra de um aparelho obtive desconto de 15% por ter feito o pagamento à vista. Se 

paguei R$ 102,00 reais pelo aparelho, qual era seu o preço original? 

 

a) 120,00 reais. 

b) 130,00 reais. 

c) 140,00 reais. 

d) 115,00 reais. 

 

16 - Três caminhões transportam 200m³ de areia. Para transportar 1600m³ de areia, quantos 

caminhões iguais a esse seriam necessários? 

 

a) 20. 

b) 18. 

c) 24. 

d) 28. 

 

17 - Para atender todas as ligações feitas a uma empresa são utilizadas 3 telefonistas, atendendo 

cada uma delas, em média, a 125 ligações diárias. Aumentando-se para 5 o número de telefonistas, 

quantas ligações atenderá diariamente cada uma delas em média? 

 

a) 75. 

b) 50. 

c) 55. 

d) 63. 

 

 

18 - Uma pessoa colocou, em três montes alinhados, a mesma quantidade de bolinhas. Em seguida, 

fez as seguintes operações: retirou de cada um dos montes laterais 3 bolinhas e colocou-as no 

monte do meio. Depois, retirou do monte do meio tantas bolinhas quantas ficaram no monte da 

esquerda. Desse modo, o monte do meio ficou com: 

 

a) 9 bolinhas. 

b) 15 bolinhas. 

c) um número par de bolinhas. 

d) tantas quantas em cada monte lateral. 

 

 

Questões de Conhecimentos Gerais: 
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19 - Qual dos municípios abaixo não faz divisa territorial com o município de Benedito Novo? 

 

a) Doutor Pedrinho. 

b) Rio dos Cedros. 

c) Apiúna. 

d) José Boiteux. 

 

20 - A colonização do município de Benedito Novo se fez em sua maioria por imigrantes: 

 

a) Portugueses, Alemães e Italianos. 

b) Alemães, Italianos e Poloneses. 

c) Japoneses, Africanos e Alemães. 

d) Italianos, Poloneses e Portugueses. 

 

21 - Recentemente o governo do Nepal divulgou que, ao menos 7.040 pessoas morreram e mais 

de 14 mil ficaram feridas, devido a uma catástrofe provocada por um fenômeno da natureza que 

devastou o país nas últimas semanas. Que fenômeno da natureza foi este? 

 

a) Tufão. 

b) Tornado. 

c) Terremoto. 

d) Vulcão que entrou em atividade. 

 

22 - O nome do atual governador do Estado de Santa Catarina é? 

 

a) Luís Henrique da Silveira. 

b) Eduardo Pinho Moreira. 

c) Raimundo Colombo. 

d) Espiridião Amin. 

 

23 - Qual cidade de nosso país irá sediar as Olimpíadas de 2016? 

 

a) São Paulo 

b) Belo Horizonte 

c) Rio de Janeiro 

d) Salvador 

 

24 - Quem foi o primeiro prefeito na cidade de Benedito Novo? 

 

a) Erwin Blaese 

b) Soldie Benthien 

c) Laurino Dalke 

d) Roland Zesch 

 

 

Boa prova. 


